
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по экономике.
Республика Татарстан. 2022-2023 учебный год.

5-6 класс
Тестовая часть

5 вопросов, в каждом из которых среди четырех вариантов нужно выбрать
единственно верный или наиболее полный ответ. Правильный ответ приносит 4
балла. За всю тестовую часть можно получить максимум 20 баллов.

1. Главными проблемами экономики являются:

a. неограниченность ресурсов и ограниченность потребностей;

б. неограниченность ресурсов и неограниченность потребностей;

в. ограниченность ресурсов и неограниченность потребностей;

г. ограниченность ресурсов и ограниченность потребностей.

2. Выберите, какие из следующих двух утверждений являются верными:

1. Примерно у трети россиян есть долги перед банками, поэтому население России
в целом выиграет, если все эти банки закроются.

2.Больше всего людей болеют в тех регионах, в которых больше всего тратят денег
на здравоохранение. Это значит, что не нужно тратить деньги на здравоохранение.

а. верны оба; б. верно только первое;

в. оба неверны; г. верно только второе.

3. Альтернативная стоимость – наилучший из оставшихся не выбранных вариантов.
Экономисты часто считают альтернативную стоимость, чтобы выбирать правильный
вариант действий. Так и Айрат думает, как провести сегодняшний вечер. Его предпо-
чтениями относительно вечера (по убыванию полученной радости) являются: прогулка
с друзьями, чтение книги, занятие экономикой. Какое из перечисленных ниже утвер-
ждений верно?

а. альтернативная стоимость чтения книги – занятие экономикой;

б. альтернативная стоимость чтения книги – прогулка с друзьями;

в. альтернативная стоимость прогулки с друзьями – занятие экономикой;

г. альтернативная стоимость занятия экономикой – чтение книги.

4. Какое из указанных событий скорее всего приведёт к росту спроса на электро-
мобили?

а. рост цен на электричество;

б. падение цен на бензин;

в. увеличение числа производителей электромобилей;

г. появление большого количество зарядных станций для электромобилей в городе.



5. Какое из следующих понятий относится к предмету изучения макроэкономики,
а не микроэкономики?

а. Налоги б. Взаимодействие покупателя и продавца

в. Зарплата г. Ключевая ставка

Максимум за тестовую часть - 20 баллов

Задачи с развернутым ответом

Для каждой из задач ниже необходимо написать развернутое решение. Обратите
внимание, что только верно написанный ответ не будет оценен в полный балл, а
продвижения по задачам могут быть оценены по критериям, даже если полученный
ответ окажется неверным. Каждая верно решенная задача приносит 10 баллов. Всего
будет 3 задачи, то есть за часть с развернутым ответом можно получить максимум
30 баллов.

1. За час Геннадий может сделать 2 ножки или 1 сидушку. Чтобы собрать табуретку,
нужны 4 ножки и 1 сидушка. Сколько табуреток сможет собрать Геннадий, если у него
в распоряжении есть 12 часов?

2. Анечка продаёт кисточки для макияжа за 200 рублей, на производство каждой
из которых тратит по 150 рублей. Какую прибыль получит Анечка, если произведет и
продаст 70 кисточек для макияжа?

3. Выпускник Саша выбирает, чем ему заняться по жизни. Он может:

1. Устроиться в известный банк «Тратьбанк» на 5-ти дневную рабочую неделю с
заработной платой в 3000 рублей в день;

2. Пойти работать кассиром в ресторан «Точка и вкусно» на 8-ми часовой рабочий
день с заработной платой в 200 рублей в час и работать там 6 дней в неделю;

3. Открыть свой бизнес и зарабатывать 70000 рублей в месяц.

Если считать, что месяц состоит из 4 недель, а Саша не может работать где-то еще
или в нескольких местах одновременно, то какой вариант выберет молодой человек,
если он хочет зарабатывать как можно больше денег за месяц? При этом неважно,
сколько часов ему придётся работать.

Максимум за часть развернутым ответом - 30 баллов

Всего за работу максимум 50 баллов.


